

«Свежий ветер»

литературная страница



Поэтический вечер

В Пушкинский день России в Касторенской библиотеке имени В.Г. Гордейчева состоялся очередной литературный вечер, приобщенный к Открытой областной акции «Чтение на курской земле». В нем приняли участие работники библиотеки, члены районного литературного отделения «Свежий ветер» при Союзе курских писателей, почитатели творчества знаменитого поэта.



Стихотворения читает Л.А. Пьяных

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Открывая литературный вечер, директор библиотеки Л.Н. Сапрыкина говорила о величии творческого наследия А.С. Пушкина, о том, что его произведения учат нас доброму, великому любви к русскому народу и Родине. Присутствующие с удовольствием посмотрели мультфильм «Сказка о мертвом царевне и семи богатырях», а затем читали стихи. Особенно проникновенно звучали стихотворения знаменитого поэта в исполнении Л.А. Пьяных.

Подобные поэтические встречи уже стали у нас добной традицией. На них с радостью приходят истинные ценители художественного слова. Приходят не только отдохнуть душой, послушать новые стихи местных поэтов, но и при-

нять активное участие в задушевных беседах, к чему всегда располагает атмосфера домашнего уюта и гостеприимство работников библиотеки.

– Приятно отметить, что наше районное литературное отделение пополняется, – говорит его руководитель С.А. Купавых. – Возрастает интерес слушателей к творчеству касторенских поэтов. Очень заметно «выросла» в писательском деле Кристина Утицких. Сегодня ее произведения уже публикуются в серьезных областных альманахах. Кристина кроме стихов пробует себя в различных жанрах: она пишет замечательные повести и сказки.

Одну из них Кристина прочла на Пушкинском вечере.

Работа районного литературного отделения «Свежий ветер» не стоит на месте. Совсем недавно вышел в свет второй сборник стихов С.А. Купавых «С чистого листа». Планов на будущее у нее много: работа над третьей книгой, литературные фестивали и фестиваль авторской песни, презентации и увлекательные встречи.

Незаметно для присутствующих праздник подошел к концу, но великий поэт продолжает жить с нами в своем творчестве. Пушкин перешагнул уже через два столетия, и мы в XXI веке с интересом читаем его произведения, грустим и смеемся, восхищаемся природой и поэтическими образами.

А. ФЕДОРОВА



Посвящается

Все в сравненьи с талантом ничтожно,
Зависть недругов, злобный оскал...
Как писал ты стихи, о, мой Боже!
Как пронзительно, честно писал!

Если бы не было той страшной даты,
И Данте бы в тебя не стрелял,
Сколько бы чудных стихов написал ты!
Сколько бы новых поэм написал!

Ты – великой поэзии гений,
До сих пор равных Пушкину нет!
Дивный светоч любых поколений,
Из поэтов – великий поэт!

Два столетия нет тебя с нами,
Только истину знаю одну:
То, что томик с твоими стихами,
Несомненно, есть в каждом дому!
Л. ПЬЯНЫХ

Волшебные строки

Тургеневский возраст уж и не вспомнить,
Балзаковский тоже ушел навсегда,
Как будто сидишь в полутемном вагоне,
А он тебя мчит неизвестно куда.

И скучно, и грустно, и зAnяться нечем,
Но вдруг раздается звонок, как пароль:
«В библиотеке поэзии вечер,
Мы Вас ожидаем, в шестнадцать ноль-ноль».

И ты уже весел и сердцем беспечен,
Стихи повторяешь, чего б не забыть!
Волшебные строки поэзии вечной
Тебя вдохновляют, и хочется жить!

К поэзии я прикипела с годами:
Есенин, Высоцкий, Рубальская, Фет,
Твардовский, Гордейчев, Ахматова Анна
В душе безмятежной оставили след.

Л. ПЬЯНЫХ

Помню

Помню зиму, помню сени
И в печурке огонек,
Старой бабушки колени,
Этот тихий вечерок.

«Буря мглою небо кроет,
Вихри снежные круты» –
Повтори, дитя родное,
Заучи, мое дитя.

Повторяю я точнее
Слова бабушки моей.
За окном кружат метели,
Ветер свищет все

сильней.

Вот и печку разобрали,

Нет и ящика в золе,
Вечера не те уж стали,
И прабабушка –
в земле...

Старый томик
со стихами
Я возьму, склонюсь
над ним,
Слезы скорби и печали
По щекам бегут моим.

Очень больно, сердце
ноет,
Губы вымолвить
хотят:

«Буря мглою небо
кроет,
Вихри снежные круты».

К. УТИЦКИХ



Малая родина

С малой родиной трудно проститься,
С островами, кедровой тайгой.
Пошептаться б сердечно, забыться
С гордой, чистой рекой Ангарой...

Вдруг нежданного грома раскаты
Ветерок подхватил и унес
Моих мыслей сибирских заплаты
В Курский край, край за тысячи верст.

Ароматы сирени блуждают,
Стройной яблони пышущий цвет.
И пруды рыбаков поджидают
(равнодушных к рыбалке здесь нет).

Край цветущий, весны беспорядок –
Маята беспокойным сердцам.
Соловей звонкой трелью стаккато
Будит нежно меня по утрам.

В. ПОЛАДОВА



Мой мир

Мой мир, который соткан из добра,
Совсем не мрачный и не одинокий.
Он – из листа бумаги и пера,
Куда ложатся ежедневно строки.

Мой мир, который соткан из тепла,
Из тонких паутиночек вуали,
Делилась щедро им, пока жила,
Пока живу! Чтоб вы не забывали...

Мой мир, который соткан из любви,
Из радостных минут, улыбок, света,
Он хрупок и немного уязвим,
Я вам дарю с душой: берите это!

Мой мир, который соткан из чудес,
В нем свой журавль, своя в руке синица.
Он и такой имеет должный вес,
Но в памяти лишь сможет повториться.

Хоть перепутаны все линии судьбы,
Об этом и не думаю жалеть я.
Мой мир, он мною соткан, чтобы быть,
Чтобы потом остаться на столетья.

С. КУПАВЫХ



Участники игры

Лето, каникулы

ЧТО ЗА ПРЕЛЕСТЬ ЭТИ СКАЗКИ!

6 июня – День рождения величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Мы не могли не отметить это событие в нашем лагере «Улыбка» и решили устроить квест-игру по пушкинским сказкам, которые любят все дети.

Перед каждым отрядом стояла непростая задача: пройти все станции, выполнить задания и получить частичку пазла, для того чтобы в конце сложить картинку. На первой станции «Знаток сказок» детей ждали вопросы викторины по сказкам А.С. Пушкина. Все отряды достойно прошли это испытание.

На станции «Музей сказочных предметов» нужно было отгадать сказку по предмету. На станции «Художественная галерея» участники продемонстрировали свои творческие способности – представили иллюстрации к произведениям А.С. Пушкина. На станции «Лучший чтец сказок» девчонки и мальчишки с удовольствием читали наизусть от-

рывки из «Сказки о царе Салтане», а на станции «Любимое животное» участникам игры нужно было вспомнить, какие животные встречаются в сказках и записать их в карточке.

И вот все станции пройдены, собраны все части пазлов – пора восстановить картинку. Отряды «Солнышко», «Звездочки», «Звоночки» и «Апельсинки» успешно справились с этим заданием, и все-таки самыми быстрыми оказались «Апельсинки». Но без подарков никто не остался. Каждый участник квест-игры получил сладкий приз. Спасибо А.С. Пушкину за его сказочные истории!

Л. КАПАЕВА,
начальник лагеря «Улыбка»
Касторенской школы №1